

# Да здравствует XX годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в СССР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
ЗАВКОМА ВКП(б),  
ЗАВКОМА  
МЕТАЛЛУРГОВ И  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
ХМЗ

# Металлург

Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 63

7

НОЯБРЯ

1937 года

## К XX-летию Великой Октябрьской социалистической революции Пролетарии, трудящиеся, народы всего мира!

Исполняется 20 лет Великой Октябрьской социалистической революции.

20 лет тому назад российские рабочие и крестьяне под руководством партии Ленина — Сталина свергли власть капиталистов и помещиков и установили пролетарскую диктатуру, власть советов рабочих и крестьян. 20 лет советской власти и строительства социализма — это огромная победа не только трудящихся СССР, это величайшая победа рабочих всех стран, народов всего мира.

С первого дня социалистической революции целый сонм лютых врагов обрушился на страну советов. Царские генералы, международные интервенты, поддерживаемые эсерами, меньшевиками и всей белогвардейской сворой, шли на нее войной с юга, с востока, с севера и запада. Героически защищали рабочие и крестьяне свою революцию, свою страну и свою независимость. Под руководством бессмертного Ленина его боевой товарищ и верный друг Сталин организовывал на всех фронтах победоносный отпор силам внутренней и международной контрреволюции. С неминуемыми лишениями и жертвами рабочие и крестьяне страны Советов, при поддержке международного пролетариата, разбили в плах белогвардейских генералов и интервентов. С винтовкой в одной руке, с киркой в другой они приступили к социалистическому строительству.

В неустанной борьбе против всех врагов народа, добивавшихся восстановления капитализма в СССР, в борьбе против сабо-тажников, вредителей, кулаков, троцкистско-бухаринских шпионов и предателей, партия большевиков одержала на фронте социалистического строительства новые победы. Из страны пищевой, отсталой, аграрной Советский Союз под мудрым водительством Сталина превратился в страну индустриальную, передовую, занимающую по своей промышленной продукции первое место в Европе и второе место в мире. Сквозь трудности и опасности, вставшие на пути, провел великий Сталин страну Советов и привел ее народы к окончательной и бесповоротной победе социализма в СССР.



ДА ЗДРАВСТВУЕТ  
XX  
ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ  
ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ  
РЕВОЛЮЦИИ В СССР!

И ныне социализм живой, во плоти и крови — перед вашими глазами, рабочие всех стран! Живой социализм — это уничтожение эксплуатации человека человеком. Живой социализм — это ликвидация безработицы и нищеты, это непрерывный рост материального и культурного уровня трудящихся масс, это неуклонное сокращение рабочего дня, самое широкое социальное страхование. Живой социализм — это гарантированное каждому гражданину право на труд, право на отдых, право на образование.

Это страна победившего социализма — сегодня перед вами, народы всего мира, в блеске своих новых городов и гигантов — заводов, своих раскрытых в недрах земли скопищ, своих рекордных урожаев, в ополе своего трудового

энтузиазма, своего героизма, своего замечательного стахановского движения, своей культуры, своей молодости. Через непрступные льды и океаны она несет миру весть о своих победах на стальных крыльях мощной авиации. Она перед вами в броне непобедимой Красной Армии, стоящей на страже завоеваний Великой социалистической революции и мира народов.

Страна социализма сегодня перед вами, миллионов тружеников земли, как воплощение нерушимого союза рабочих и крестьян, закрепленного коллективизацией сельского хозяйства, поднявшей крестьянство из беспростраенной нищеты к культурной и радостной колхозной жизни.

Страна социализма стоит сегодня перед вами, народы колониальных стран, в братском соединении и со-

дружестве народов, населяющих СССР, в расцвете их экономических сил и культурного творчества.

Страна социализма стоит сегодня перед всем миром в сиянии развернутой социалистической демократии, закрепленной в великой Стalinской Конституции, являющейся программой борьбы для народов всех стран и «обвинительным актом» против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы» (Сталин). Так всенародным подъемом своей избирательной кампании страна социализма демонстрирует неразрывную связь народов СССР со своим советским правительством, прочность и нерушимость социалистического строя.

И все новые миллионы людей на земном шаре поворачивают свои взоры к социализму. Они видят, что рабочие и крестьяне СССР победили потому, что их вела партия большевиков, руководимая такими гигантами революционной мысли и дела, как Ленин и Сталин. Эта партия повела их на победоносное восстание в Октябре 1917 года. Она сплотила вокруг себя рабочий класс, поведший за собой крестьянство. Трудящиеся СССР победили потому, что рабочий класс установил пролетарскую диктатуру, что он использовал ее для подавления сопротивления контрреволюционных классов, для усиления обороноспособности страны Советов, для победоносного строительства социализма.

А разве трудящиеся в других странах Европы не могли пойти по тому же пути победы, по которому большевики вели рабочих и крестьян в 1917 году? Вспомните, рабочие, дни конца империалистической войны. Миллионы трудового народа держали оружие в руках. Высоко поднималась волна революционного движения в капиталистических странах. Германия, Австро-Венгрия были охвачены революцией. Но реакционные социал-демократические лидеры, имевшие тогда решающее влияние в руководстве массовых организаций пролетариата, вели рабочих по пути поражения. Они пришли на помощь буржуазии, запуганной размахом революционного движения, чтобы спустить это движение на тормозах временных реформ. Эти лидеры вместе с буржуазией душили пролетарские революции в Европе, они проводили политику коалиции с буржуазией, направленную против интересов рабочих. (Оконч. см. на второй странице)

# К XX-летию Великой Октябрьской социалистической революции

## Пролетарии, трудящиеся, народы всего мира!

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

того класса. Этой политикой они раскололи рабочее движение, ослабили пролетариат и его силу воздействия на крестьянство и мелких тружеников города. Они позволили фашистам безнаказанно организовать свои силы, призывали массы отступать перед фашизмом и кончили капитуляцией перед ним.

Ныне рабочие видят, в какую бездну завела их политика реакционных социал-демократических лидеров. В целом ряде капиталистических стран установлена фашистская диктатура. Рекою льется рабочая кровь, глумится над народными массами подлая фашистская банды. Фашизм закабалает рабочих, снижает до нищенского уровня заработную плату, удаляет рабочий день, устанавливает каторжный режим на предприятиях. Он анулирует социальное законодательство, когда миллионы безработных заполняют города.

Он устанавливает крепостничество для крестьян. Он спутывает процентным рабством мелкую городскую буржуазию. Он оплевывает человеческую мысль и точит в грязь культуру.

Там, где сохранился еще парламентский строй, буржуазия стремится всеми силами урезать права трудящихся, снизить их жизненный уровень, организовать наступление фашизма против народных масс. 20 лет спустя после империалистической войны человечество вновь стоит накануне еще более ужасной мировой империалистической войны. Пользуясь попустительством буржуазно-демократических государств, фашистские злодеи уже ввергли четвертую часть человечества в войну.

И только Советский Союз выстает, как маяк, указывая международному пролетариату и всему трудящемуся человечеству выход из той бездны. Чем ярче горит звезда социализма в СССР, тем больше бесснуются правящие классы против страны Советов, против рабочего движения, против всякого порыва к свободе своих собственных народов. Но тем сильнее смыкаются трудящиеся всего мира вокруг СССР. Огнем пламенного энтузиазма заражает победа социализма в СССР народные массы капиталистических стран. Она повышает их готовность к борьбе. Она дает им уверенность в их собственной победе. Она зовет рабочих капиталистических стран к сплочению сил в единый рабочий фронт. Она говорит им, что без единения своих сил рабочий класс не сумеет повести за собой союзников — трудящихся города и деревни, не загородит дороги фашизму, не помешает войне, не свергнет проклятого ига капитала.

Победа социализма в СССР показывает миллионам крестьян и труженикам города капиталистических стран, разоряемым непомерными изолями, кабалой ростовщического капитала, что только в союзе с рабочим классом лежит их путь к освобождению.

Она показывает трудовой интеллигентии, что только при социализ-

ме возможен полный расцвет культуры, искусства, творчества, национальных по форме и социалистических по содержанию.

И перед лицом всемирно-исторической победы социализма из одной шестой части земного шара трудящиеся массы капиталистических стран проникаются все большим возмущением против власти капитала, все большей решимостью покончить с ненавистным им фашизмом. Они смыкают свои ряды. Они уже не отступают перед фашизмом, как в Германии в 1933 г. Они борются против него. В установлении единого рабочего и народного фронта они находят отточенное оружие против фашизма. В единении своих сил они видят залог победы над ним.

Героически сражается общим фронтом испанский народ не только против фашистских мятежников, а и против коалиции фашистских государств, обрушившихся на республиканскую Испанию. Воодушевленные победами трудящихся в СССР, испанские рабочие и крестьяне борются за демократическую республику нового типа, где пролетариат выступает, как ведущая сила общегражданской борьбы, где не будет места фашизму, где подорвана его экономическая база, где созданы материальные гарантии для защиты прав свободы и интересов народа.

Отважно защищает свою страну от вторжения японской фашистской военщины 400-миллионный китайский народ. Пример Великой социалистической революции, освободившей народы СССР от гнета иностранного капитала, укрепляет национальное самосознание народных масс Китая, вызывающее общегражданский фронт борьбы против японских захватчиков.

Мощным движением народного фронта французский народ расширяет демократические права и экономические завоевания трудящихся, отбивая повторные атаки фашизма.

Растет движение народного фронта и в других капиталистических странах. Даже в странах «мирного» фашистского террора: Германии, Италии, Японии зреют неуклонно силы антифашистской борьбы. Разворачивая все более решительную массовую борьбу против фашизма, рабочий класс во главе трудящихся масс идет к низвержению капиталистического строя.

Повсюду складывается фронт свободы, мира и социализма против фашизма, войны и капитализма. И повсюду трудящиеся знают, что ведущее место в этом фронте занимает великая страна социализма.

Вокруг нее сплачиваются народы, ненавидящие фашизм и жаждущие мира. К ней тянутся малые нации, которым угрожает фашистская агрессия. В могучем СССР видят свою опору демократические страны, подвергшиеся нападению. Как верный страж свободы и независимости народов, страна социализма ведет свою твердую последовательную политику мира для спасения человечества от новой мировой империалистической войны.

Требуйте от всех правительств буржуазно-демократических стран решительной борьбы против фашистских агрессоров. Требуйте приме-

нения всех необходимых мер воздействия для обуздания зачинщиков войны.

### ПРОЛЕТАРИИ И ТРУДЯЩИЕСЯ!

Борьба испанского и китайского народа за свободу, независимость и мир — кровное дело международного пролетариата, дело всех народов. Ни один рабочий, ни один трудящийся, ни один социалист, ни один демократ не может не содействовать победе испанского и китайского народа. Эта победа — победа дела свободы и мира, победа всего передового прогрессивного человечества. Нет более повелительной задачи всех искренних сторонников демократии и мира, чем всемерное содействие поражению германского и итальянского фашизма в Испании, японской фашистской военщины в Китае. Германские и итальянские интервенты и японские захватчики поставили здесь на карту свою собственную участь. Пусть будет их кровавая авантюра в Испании и Китае началом гибели фашизма во всем мире.

Помните, трудящиеся, что от исхода борьбы в Испании и Китае зависит, удастся ли фашистским разбойникам ввергнуть человечество в новую империалистическую войну. Вслед за нападением на Испанию и Китай новые злодействия готовят фашизм против народов. Под ударом стоят народы Европы: Чехословакии, Австрии, Бельгии, Балкан и других стран. Против французского народа точит щтык германской фашизм. Народам Азии и странам Тихого океана угрожает японский империализм. И с запада и с востока фашистские разбойники готовят нападение на великую страну социализма, отечество всех трудящихся.

Защищая сегодня Испанию и Китай, вы защищаете дело всеобщего мира, вы защищаете от фашистского нападения другие народы, вы защищаете себя, свой очаг, своих детей от разбоя фашизма.

Не верьте, рабочие и трудящиеся, лицемерам и обманщикам, которые говорят, что они своей политикой «невмешательства» спасают дело мира. При помощи этой политики они проводят блокаду республиканской Испании и Китая, поддерживают Франко, помогают фашистским агрессорам, поощряют их в разжигании новых империалистических войн.

Требуйте от всех правительств буржуазно-демократических стран решительной борьбы против фашистских агрессоров. Требуйте приме-

нения всех необходимых мер воздействия для обуздания зачинщиков войны.

Крепите ваш братский союз с СССР для беззаветной защиты дела мира, дела свободы и независимости испанского и китайского народа.

Сокните ваши ряды в несокрушимый единый фронт как в каждой отдельной стране, так и в международном масштабе. Не допускайте больше саботажа реакционными лидерами социал-демократии единства действий международного рабочего движения в защиту испанского и китайского народа.

Стройте международный фронт борьбы против германского, итальянского и японского фашизма. Гоните подлаю шпионскую, троцкистскую агентуру фашизма из всех рабочих и демократических организаций. Выкорчевывайте этой предательской банды есть неотъемлемая составная часть победоносной борьбы против фашизма, борьбы за дело мира среди народов.

Пусть по всему миру прозвучит могучий голос народов:

### Вон фашистских интервентов Испании!

### Вон японских захватчиков из Китая!

Теснее вокруг СССР, великой страны победившего социализма!

### РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ ВСЕХ СТРАН!

Есть в мире непоколебимая опора для международной борьбы за наше кровное рабочее дело. Есть мощная крепость на фронте борьбы всего прогрессивного человечества за свободу, за мир, за социализм. Миллионы людей труда на земном шаре в неразрывном союзе с народами mostого социалистического государства — непобедимая сила. Осуществление этого союза повелительно требует обединения рядов международного пролетариата. Ваше единство — важнейшее условие победы трудящихся не только над фашизмом, но и над капитализмом. Пусть ваша воля к единству будет сильнее всех преград!

Да здравствует СССР, великое социалистическое отечество трудящихся всех стран!

Да здравствует демократическая республика в Испании!

Да здравствует свободный, независимый Китай!

Да здравствует народный фронт борьбы против фашизма и войны!

Долой капитализм!

Да здравствует победа мировой пролетарской революции!

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

# ВЕЛИКОЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ

Сегодня день величайшего торжества народов СССР и трудящихся земного шара. Первому в мире социалистическому государству рабочих и крестьян исполняется 20 лет. Учение Ленина торжествует на одной шестой части земного шара. Трудящиеся наших городов и сел выходят мощными колоннами парады, чтобы продемонстрировать перед всем миром величайшие победы социализма и свою непреклонную волю к дальнейшей борьбе за коммунизм.

20 лет назад рабочие и крестьяне под руководством партии Ленина—Сталина уничтожили власть помещиков и фабрикантов, заводчиков и банкиров и создали первое в мире государство рабочих и крестьян.

До победы Великой Октябрьской социалистической революции страна наша была нищей и убогой. Промышленность в ней была не развита. Машины, нужные стране, приходились из-за границы. Сельское хозяйство было нищенским. Крестьянство задыхалось от безземелья, налогов, бесконечных платежей помещикам. Из каждого ста крестьянских дворов — 65 были бедняцкими. Одна треть всех крестьян была беззападной. Соха, деревянный плуг, деревянная борона — вот какой была сельская хозяйственная техника в царской России.

Прошло 20 лет германской борьбы и труда, и наша родина стала неизнанаемой. Построено социалистическое общество, где нет эксплуатации человека человеком, где навсегда покончено с бедностью и нищетой.

СССР стал мощной промышленной державой, страной передовой техники. За годы сталинских пятилеток построены тысячи новых фабрик и заводов. Нет такой машины, которую не могла бы построить наша социалистическая промышленность. По количеству продукции наша промышленность вышла на первое место в мире.

Великий Советский Союз — страна самого крупного в мире социали-

стического сельского хозяйства. Колхозы и совхозы вооружены прекрасными машинами. На советских полях работают 450 тысяч тракторов, 121 тысяча комбайнов, десятки тысяч грузовых автомашин. Благодаря колхозам уничтожена бедность и нищета в деревне. Нет больше немущих, беззападных и безинвестарных крестьянских хозяйств. Растут и богатеют колхозы на свободной социалистической земле. Зажиточной становится жизнь колхозников.

Быстро повышается материальный и культурный уровень рабочих, колхозников и служащих. Торжество социализма в советской стране показывает всему миру, на какие германские дела способен народ, когда он освобождается от своих угнетателей и эксплуататоров, когда он работает на себя, когда, сплотившись вокруг партии большевиков, он идет по ленинско-сталинскому пути.

Сердца трудящихся полны безграничной любви к великому создателю народного счастья — дорогому учителю, другу, вождю товарищу Сталину. Это он, наш Сталин, сумел отстоять от врагов бессмертное учение Ленина. Это он, Сталин, развел и отстоял в борьбе с врагами учение Ленина о возможности построения социализма в нашей стране. Это он, наш мудрый Сталин, указал трудящимся путь индустриализации и колективизации — путь построения социалистического общества. Это он, Сталин, является создателем новой Конституции СССР, под знаменем которой советские народы готовятся к историческому дню выборов Верховного органа Советской власти.

Наши победы одержаны в беспощадной борьбе с многочисленными врагами советского народа. Под руководством Ленина и Сталина народы СССР отстояли свое советское государство. Однако борьба еще не кончена, она продолжается. Фашистские государства открыто готовят войну против СССР. Они засыпают нам шпионов, диверсантов, бандитов и убийц. Они находят себе верных помощников в лице троцкист-

ско-бухаринской бандитской нечисти. Никогда не сбыться мечтам врагов! Изменникам, предателям, врагам народа нет и не будет жить в стране победившего социализма! Усилив революционную бдительность, наш народ до конца искоренит подыхающих троцкистско-бухаринских агентов фашистских разведок.

На страже великих завоеваний Социалистической революции стоит наша родная и непобедимая Красная Армия. Вместе со всем народом она всегда готова отвернуть ударом наудар поджигателей войны.

Несокрушимой крепостью социализма стоит великий и могучий Советский Союз. За его пределами свирепствует фашистский террор, нищета, безработица. Сотни миллионов трудящихся капиталистических стран с надеждой смотрят на нашу страну. В своей борьбе против капитализма трудящиеся всего мира вдохновляются величайшими завоеваниями Октябрьской социалистической революции.

К новым победам коммунизма зовет нас великая годовщина социалистической революции. Превратить СССР в страну самой передовой в мире промышленности и техники, самого производительного сельского хозяйства, изобилия продуктов — вот чего будут добиваться теперь наши ударники и ударницы, наши стахановцы и стахановки и вместе с ними весь советский народ.

Под знаменем Сталинской Конституции советский народ пришел к сегодняшнему торжеству. Под знаменем Сталинской Конституции каждый гражданин СССР пойдет на всенародные демократические выборы Верховного Совета СССР.

Да здравствует великая Октябрьская социалистическая революция, принесшая счастье трудящимся СССР!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — передовой отряд трудящихся СССР!

Да здравствует Сталинский Центральный комитет партии и советского правительства!

Да здравствует ленинизм!

**Живем с каждым днем  
все лучше и лучше**

Жил до 1931 года в деревне. Хозяйство было бедняцкое. Жизнь была тяжелая. Хозяйствуя единолично, из нужды не выбивался. Решив ехать на производство. Приехал на Кузнецкий завод неграмотным. Решил учиться. В начале ходил в ликбез, кончил его, затем поступил на курсы по повышению общеобразовательного уровня. Через три года уже работал слесарем, и одновременно продолжал учиться. Кончил курсы аппарачиков. Жить с каждым годом становится лучше и лучше. Когда развернулось стахановское движение, заработка поднялся высоко-



Тов. Парашук

ко. В сентябре заработал 933 рубля. Директором завода присвоено мне звание мастера первого класса.

Сейчас учусь на курсах мастеров социалистического труда. Вступил в ряды коммунистической партии.

Живу зажиточно. И эту жизнь мне дала советская власть, партия Ленина — Сталина.

**Мастер первого класса  
Парашук Г. Ф.**

**Спасибо тов. Сталину**

Жил я в Казахстане. Был настуком у богатых баев и не было просвета в моей жизни. Так жил до 1924 года.

В этом году в моей жизни наступил перелом. Понял, что надо работать на производство. Работал грузчиком на железной дороге, а в 1928 году вступил в колхоз. Из колхоза приехал на Кузнецстрой, поступил на строительство. После окончания строительства стал работать ликвидатором. Заработка поднялся до 200 — 250 рублей. Сейчас работаю дверным, зарабатываю более 400 рублей.

Был я совершенно неграмотным. Учиться было не на что. Да раньше учились только богатые кулаки, байи. Сейчас пишу и читаю по-казахски, пишу по-русски. Но читаю еще по-русски плохо. Продолжаю учиться дальше.

Раньше наша казахская нация была забыта, темна, некультурна. Советская власть открыла перед нацией казахами дорогу к счастью. Спасибо Советской власти и товарищу Сталину за счастливую и радостную жизнь.

**Дверовой косякового цеха казах. Нусаинов Содан.**

## ЗА СЧАСТЛИВУЮ РОДИНУ, ЗА СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ ОТДАМ ЖИЗНЬ

Сейчас мне 35 лет. При царском строев прожил 15 лет. И за эти 15 лет я не видел ни одного счастливого дня. С 11 лет пришлось идти работать у кулаков за 10 копеек в день. Я час бы скот всю жизнь у кулаков, если бы не советская власть.

Вот уже 10 лет варю сталь для своей родины. Раньше наш брат носил сумму да гнул спину на мицедов, а сейчас мы хозяева страны. Каждый из нас по заслугам награжден. За свою работу я уже не один десяток раз премирован ценностями подарками. В нашей стране каждый трудящийся может стать героем.

Живу я в прекрасной квартире из трех комнат, которую к ХХ годовщине Октябрьской революции мне отре-



монтировали за государственный счет. Советская власть за мой труд платит мне по 1050 рублей в месяц.

За советскую власть, за счастливую родину, за товарища Сталина отдаю свою жизнь, если это потребуется. В ответ на прием металлургов в Кремле руководителями партии и правительства даю слово ко дню выборов в Верховный Совет СССР добиться небывалых сдвигов стали. Стачу еще больше проявлять бдительность, чтобы ни одна враческая рука не посмела посягнуть на наше мирное строительство, на завоевания Великой Сталинской Конституции.

**Сталевар пачи № 13  
А. А. Малышев.**

## На приеме металлургов руководителями партии и правительства

*Беседа с участником совещания тов. Носовым— начальником первого мартеновского цеха*

Совещание хозяйственников и стахановцев металлургической, рудной, коксовой и огнеупорной промышленности при Наркоме тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановиче носило несколько необычный характер.

Совершенно неожиданно для нас, участников совещания, мы были приглашены 26 октября в Кремль.

Совещание открыло краткой вступительной речью товарищ Л. М. Каганович. Он в своей речи поставил ряд вопросов, которые нужно было осветить в прениях. Тов. Каганович говорил минут 10.

После вступительного слова т. Кагановича вторым в прениях было слово предоставлено мне. Лично я в своем выступлении выдвинул вопросы регламентации режима печей, рассказал о наших ошибках в этом деле и о том, что мы думаем делать дальше. Также мною был поставлен вопрос о быстрой переделке наших мартеновских печей на больший тоннаж по примеру печи № 3. Сказал, что пора прекратить споры о том нужно или не нужно реконструировать наши мартеновские печи, сказал, что надо реконструировать печи производить быстрее.

Отметил дальше, как ведет в цехе ликвидация последствий вредительства и в конце заявил, что первый мартеновский цех годовую программу выполнит к 12 декабря.

Тов. Каганович попросил рассказать меня о графике. Я указал, что график может быть осуществлен лишь при условии, если в цехе будет жесткая дисциплина, безусловно четкая работа всех участков. Необходимо пересмотреть все инструкции и добиться их строгого проведения в жизнь.

Примерно через час после моего выступления в зал совещания вошли товарищи Сталин и Молотов. Совещание появление товарищей Сталина и Молотова приветствовало бурными аплодисментами, криками «ура».

Затем получил слово директор нашего

завода тов. Бутенко. Он говорил о работе Кузнецкого завода и о ведущей роли металлургической промышленности Востока. Товарищ Бутенко дал обязательство товарищу Сталину, что Кузнецкий завод будет ежесуточно давать 4000 тонн товарного проката.

Тов. Бутенко вызвал на соревнование все южные металлургические заводы Союза. Вызов тов. Бутенко был встречен бурными аплодисментами.

В конце совещания выступил с большой речью тов. Каганович, в которой он развернул конкретную программу подъема металлургической промышленности Союза.

29 октября состоялся прием участников совещания руководителями партии и правительства. На совещании присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Ежов, Межлаук, Андреев, Хрущев.

На приеме выступил товарищ Сталин. Он произнес тост за средних и малых хозяйственников. Товарищ Сталин несколько раз подчеркнул роль и значение хозяйственников в советских условиях.

На приеме мы просмотрели выступление замечательного краснознаменного красноармейского ансамбля песни и пляски.

Сейчас, после совещания, наша задача работать по графику, ввести инструкции, укрепить диспетчерский аппарат и укрепить производственную дисциплину.

В заключение беседы товарищ Носов сказал, что первый мартеновский цех к дню выборов в Верховный Совет СССР, к 12 декабря, выполнит годовую программу. Мартеновцы первого цеха будут давать не менее 3000 тонн стали в сутки, в отдельные дни по 4000 тонн, а всего в ноябре дадут 10000 тонн стали.

Это будет нашим большевистским ответом, ответом Кузнецких сталеваров, на прием металлургов товарищем Сталиным.

## Пусть многие годы живет тов. Сталин на благо трудящихся

Сегодня весь советский народ отмечает XX годовщину Великой Социалистической революции. 20 лет назад рабочий класс под руководством коммунистической партии Ленина—Сталина на одной шестой части земного шара свергнул власть капиталистов и помещиков.

Октябрьская революция сделала меня, как и все многомиллионное население советской страны, хозяином нашей родины. Советская власть, Сталинская Конституция дали мне право на труд, отдых и образование.

При советской власти перед каждым трудящимся широкая дорога. Шесть лет тому назад на Кузнецкий завод пришел я неграмотным деревенским парнем. За эти годы обучился грамоте, получил квалификацию, зарабатывая в среднем по 600—700 рублей.

Советская власть предоставила трудящимся семичасовой рабочий день. Под руководством партии вождя народов товарища Сталина построены гиганты завода, оборудованные по самому последнему слову техники.

Перед трудящимися широко открыты

двери школ, вузов, клубов, театров, кино и т. д.

Труд в нашей стране стал делом чести, доблести и геройства. Работаем мы не на кучку капиталистов, как это было раньше, а на себя, на свою родину. Вот поэтому сейчас и хочется лучше работать, дать стране больше металла.

Сталинская Конституция предоставила нам широчайшие демократические права. Сейчас я готовлюсь к выборам в Верховный Совет СССР. Отдам свой голос людям, без конца преданным великому делу партии Ленина—Сталина, делу трудящихся. Стану зорко смотреть за тем, чтобы в органы власти не пробрались презренные враги народа, троцкистско-бухаринские бандиты, японо-германские шпионы, пытающиеся лишить нас трудящихся великих завоеваний Октябрьской революции.

Пусть живет и крепнет партия большевиков, пусть живет многие долгие годы на благо трудящихся товарищ Сталин.

**Машинист крана блюминга А. Д. Лобода**

## Горжусь доверием Советской власти



*A. Климов.*

## Как живут рабочие в капиталистических странах

Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт недавно перед всем миром признал, что рабочим, крестьянам и служащим живется в Америке крайне плохо. Вот что писал Рузвельт в послании к американскому сенату:

«Миллионы семей пытаются существовать на доход столь скучный, что угроза гибели постоянно висит над ними. Миллионы людей в городе и в деревне живут в таких условиях, которые полстолетие тому назад были бы признаны недостойными человеческого существования... Одна треть всей американской нации живет в плохих жилищных условиях, плохо одевается, плохо питается».

Так обстоит дело в самой богатой в мире капиталистической стране. В остальных буржуазных государствах положение рабочих не лучше, чем в Америке. По данным Лиги наций, в 32 капиталистических странах числится около 21 миллиона безработных. Эта цифра далеко не полная.

В конце 1929 года разразился ми-

ровой кризис. Тогда во всем мире официально числилось 6 миллионов безработных. Сейчас, несмотря на то, что мировая буржуазия довела в 1936 году производство промышленной продукции до уровня 1929 года, безработных стало не меньше, а больше. Сейчас безработных числится около 21 миллиона человек.

Объясняется это тем, что капиталисты, где только возможно, заменяют рабочего машины, ускоряют ход машин. На этой основе капиталисты выбрасывают за ворота фабрик тысячи людей и усиливают эксплуатацию рабочих.

В капиталистических странах десятки миллионов людей не только обречены на голод и нищету, но и не имеют никаких надежд на получение работы. Капитализм обрекает их на вымирание.

В буржуазных государствах страшат, однако, не только безработные, но и те, которые имеют работу. Ведь почти нет ни одной рабочей семьи, в которой не было бы одного—двух безработных. Наличие

много-миллионной армии безработных, готовых пойти на любую работу хотя бы только за кусок хлеба, и больными. Они лишены радости, дают капиталистам возможность сокращать заработную плату работающих.

Каждый рабочий, который не согласится на это, может быть не- медленно заменен тысячью других сплошь и рядом рабочих или работящих.

Предельным для пролетария капиталистической фабрики становится возраст в 35—40 лет. С этого возраста для современного рабочего в капиталистических странах неизбежно тяжелая, безотрадная, никем и ни- чем не обеспеченная старость!

Армия безработных в значительной части состоит из молодежи—детей рабочих и крестьян. Они—«лишние люди». С ранней юности они обречены на голод, нищету, болезни и преждевременную смерть.

Особенно тяжело положение рабочих в фашистских странах—в Германии, Италии, а также в Японии и др. В Германии фашисты издали закон, по которому запрещается повышать заработную плату. А цены на продукты, на одежду, квартирную плату непрерывно растут. Даже по расчетам самих фашистов выходит, что рабочий в Германии сейчас может на свой заработок купить товаров на одну пятую часть меньше, чем пять

лет назад. Дети рабочих вырастают хильмы, хотя бы только за кусок хлеба, и больными. Они лишены радости, дают капиталистам возможность сокращать заработную плату работающих.

В буржуазных странах непрерывно растет количество самоубийств: лица, впающие в тяжелую нужду, лишают себя жизни. В одной только фашистской Германии ежегодно кончает самоубийством почти 20 тысяч человек, растоптанных и раздавленных жизнью.

Сотни миллионов трудящихся в капиталистических странах и угнетенные народы мира знают о нашей стране, где безработица и нищета ликвидированы навсегда, где неуклонно растет благосостояние народных масс, где старость обеспечена и спокойна, где молодость полна солнца и радости. Страна эта—Советский Союз, страна социализма. Сотни миллионов зарубежных трудящихся знают, что мы добились величайших своих побед под руководством партии Ленина—Сталина.

Они с надеждой и радостью смотрят на СССР, они собирают силы для решительного и последнего боя с ми- ром угнетения и эксплуатации. Врио. редактора А. САДАКОВ.